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NB : calculatrice permise, laisser la trace des
calculs.

PARTIE GENIE ELECTRIQUE

1- Exécution a main des opérations arithmétiques binaires

20

4POINTS)

1/ Exécuter EN BINAIRE I’opération
arithmétique suivante ; 10100pqt1210= ? 2

2/ Exécuter EN BCD I’opération
arithmétique suivante ;

133+ 1 0101bcd: ?bcd

3/ Chercher le complément a deux de X=7b¢

sur un OCTET.

4/ Exécuter EN BINAIRE I’opération de
soustraction suivante sur un format de 6
bits.

1110, — 1001 1peq=?2

2-Etude de la fonction comptage (11 POINTS)

2-1) Compteur a base des bascules JK

(5POINTY)

Le systéme est équipé d’un compteur synchrone cycle désordonné (1-4-7-3-2-6)

Feuille réponses
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a) Remplir la table de comptage suivante

Etat (n) Etat (n+1)
Q2 Ql Q0 Q2 Ql Q0
1 0 0 On rappeler la table de
transition de la bascule JK
‘ ‘ ul Transition | g [& | Mo | M1
| | Entrée JK | 1¢ | o1 | 06 | 60
b) Déterminer les équations
Q1Q0 100 |01 |11 |10 Q1Q0 (00 |01 |11 |10 Q1Q0 (00 |01 |11 |10
Q2 Q2 Q2
0 -1 0 - 0 -
1 - 1 - 1 -
J2 J1 Jo
Q1Q0 | 00 (01 (11 |10 Q1Q0 |00 (01 |11 |10 Q1Q0 (00 (01 |11 |10
Q2 Q2 Q2
0 -1 o 0 - 0 -
1 - 1 - 1 -

K2 K1 KO0
2= Jl= JO=
K2=. Kl= s KO=.. o

c) Compléter alors le cablage
UsA
UT:A U1E UZ:A
Uzp(CLK)Q\J'U'L l’ l’ l
Ud: A
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2-2) Compteur en circuits intégrés (6POINTS)

a) Circuit 40192 (BPOINTS)
= Consulter le document technique pages 2/5 et 3/5, observer attentivement le cablage et
1) Compléter les chronogrammes de sorties

Capteu‘ [ E

Capte}lr S

2) Colorier les segments
—I |_| |_| ot allumés a t=ty

A

Qi

Q1

b) Mise en cascade du 40192 (BPOINTYS)

Compléter le cablage suivant afin d’obtenir un compteur modulo 92

t=to

[T 11 [T

L1
==
0 B () =
9— [ 23 —?
- Q4 ——
—1; PE TCD ]3
4—>CLI{U T
T)‘CLI{D
—_ MRET

A0192

)
==
g oz
9— [ 23 —?
— 0 o p—
P TCO (2
P B L TCU p—=
T4 B LD
—_ MRET

40192

Feuille réponses
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3) Circuit arithmétique (GPOINTS)

Le systéme utilise aussi un circuit additionneur a retenue anticipée a 2 bits

On demande de synthétiser ce montage et d’apparaitre le module responsable de 1’anticipation des

retenues rl et r2

Données : A=ala0 et B=b1b0 ; ri+1=ai.bi+ri.(ai® bi) =gi+ri.Pi avec gi=ai.bi et Pi=ai® bi

Si=(ai® bi)@ ri=pi ri

2
»

e .
I i
I i
I i
I i
I i
I i
I i
I i
I i
I i
! i
L §

Bon travail.
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